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ČEKA SE NA RED ZBOG MANJKA ANESTEZIOLOGA

Autor:  I. MIŠKOVIĆ

Problemi sa bezbolnim porođajem

Tridesetogodišnju Sanju T. iz Košutnjaka, koja je u poodmakloj trudnoći, ginekolozi u Porodilištu 
Kliničko-bolničkog centra „Dr Dragiša Mišović“ odbili su da stave na spisak za epiduralnu anesteziju  
rekavši joj da u ovoj ustanovi bezbolan porođaj više nije moguć.

- Pre pet godina prvo dete rodila sam uz epiduralnu anesteziju i nije bilo nikakvih problema . Sada 
sam rešila da se porodim u KBC „Dr Dragiša Mišović“, ali su mi rekli da nema mesta i da više ne daju 
epidural. Kako sam čula, to više nije moguće, jer su sve anesteziologe iz Porodilišta premestili u 
novootvorenu Kliniku za urologiju - rekla je Sanja T. za „Blic“.
Direktor KBC „Dr Dragiša Mišović“ dr Radisav Šćepanović negirao je ovu tvrdnju pacijentkinje, 
rekavši da može da se desi da je vraćena zbog prebukiranosti, ali da epiduralna anestezija kao 
usluga nikako nije ukidana. Ova usluga, kaže on, jeste sve traženija, ali se do sada većini 
pacijentkinja izlazilo u susret.
- Može da se desi da su potrošene zalihe epidurala, ali mi to brzo nabavimo. Problem može da bude 
manjak anesteziologa, ali ne zato što su prešli na Urologiju, već zato što je sezona godišnjih odmora 
- precizirao je dr Šćepanović.
Poznato je da situacija sa davanjem epidurala ni u jednom porodilištu u Beogradu nije sjajna , jer je 
teško doći na red zbog manjka anesteziologa, a posebno tokom leta zbog godišnjih odmora. Nakon 
pisanja „Blica“ od pre dva leta epiduralna anestezija je postala besplatna u Porodilištu KCS u  
Višegradskoj, ali je u ostala dva porodilišta i dalje vanstandardna usluga koja se plaća .
Primer radi, u GAK „Narodni front“, ova usluga košta 12.000 dinara. Žena u 38. nedelji prolazi set 
pregleda i radi joj se analiza krvi da se vidi da li je podobna za porođaj uz epidural . Ipak, definitivnu 
odluku o vrsti porođaja donosi lekar koji je tog dana u sali.
- Trudnice treba da se jave anesteziologu između 37. i 38. nedelje. Dnevno se u proseku bezbolno 
porodi između sedam i deset žena, što je 37 odsto od ukupnog broja porođaja. Ipak, standardni 
problem je nedostatak anesteziologa, posebno tokom leta kad su u toku godišnji odmori. Tada je 
zaista teško organizovati službu - rekla je dr Snežana Rakić, načelnica Porodilišta GAK „Narodni 
front“.
U Porodilištu KBC „Zvezdara“ epidural se i dalje plaća 10.000 dinara, a pre odobravanja bezbolnog 
porođaja žene prolaze niz pregleda da se utvrdi da li su podobne za ovu intervenciju.

Antrfile: 

Epidural nije prioritet

Iako je prethodno dogovoreno da porodilja dobije epiduralnu anesteziju, mnogo puta nije sigurno da će tako i 
biti. Pošto noću gotovo svuda dežura samo po jedan anesteziolog, on ne može da stigne na više mesta. Primera 
radi, ako je u toku teži porođaj carskim rezom ta žena svakako ima prvenstvo i odustaje se od epidurala za 
drugu porodilju, jer fizički nije moguće da anesteziolog bude na dva mesta.
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